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Утерянные студенческие билеты УО «БНТУ» на имя СЛЕПЦОВА Влади-
мира Петровича и на имя СКОРОБОГАТОВА Дмитрия Валерьевича считать 
недействительными.

Утерянные студенческие билеты УО «БНТУ» группы 103220 на имя 
КРОПЫ Антона Игоревича и на имя РУЛЬКЕВИЧ Екатерины Юрьевны счи-
тать недействительными.

На ва ло жын скім ста ды ё не мяс цо вая дзят-
ва, ды і не толь кі, заў сё ды гу ля ла ў фут бол. 
По бач — во ін скае па ха ван не, якое вян чае 
пом нік у вы гля дзе смут ку ю чай жан чы ны. 
Па кры се ў го ра дзе з'я ві лі ся больш су час-
ныя спар тыў ныя аб' ек ты і ста ды ён апус цеў. 
Бы ло вы ра ша на па бу да ваць на гэ тым мес-
цы жы лыя да мы. Але рап там усё пе рай на-
чы ла ся — тут вы са дзі лі не каль кі алей дрэў-
цаў, ледзь не на ва чах вы рас ма ла ды сад, а 
днямі з'я віў ся яшчэ адзін пом нік. Атры маў ся 
цэ лы ме ма ры ял, і так па він на бы ло зда рыц-
ца: на гэ тым мес цы ў га ды вай ны за бі лі дзя-
сят кі лю дзей.

На шчас це, пра тое, што тут ад бы ло ся ў га ды 
вай ны, свое ча со ва рас ка за лі мяс цо выя жы ха ры. 
Ін фар ма цыя па цвер дзі ла ся пад час пад рых тоў кі 
да бу даў ніц тва. На мес ца вы еха лі вай скоў цы 52-га 
асоб на га спе цы я лі за ва на га по шу ка ва га ба таль ё на 
Мі ніс тэр ства аба ро ны. Дзя ку ю чы ім ста ла вя до ма, 
што ў 1941—1942 га дах тут бы лі рас стра ля ны 107 
ча ла век. Уліч ва ю чы тое, што ў жніў ні 1941 го да ў 
Ва ло жы не бы ло ство ра на яў рэй скае ге та, мяр ку-
ец ца, што астан кі, зной дзе ныя на ста ды ё не, на ле-
жаць ме на ві та яго на сель ні кам.

Вя до ма, бу даў ніц тва ад ра зу ж спы ні лі. Але гэ та 
гіс то рыя на столь кі ўра зі ла ге не раль на га ды рэк-
та ра прад пры ем ства «Трайпл» Юрыя Чы жа, што 
ён вы сту піў з іні цы я ты вай уве ка ве чыць па мяць 
бяз він на за гі ну лых лю дзей. Ка ля пом ні ка «Ма ці 
смут куе», ство ра на га ў 1961 го дзе, уста ля ва лі га-
ры зан таль ную гра ніт ную плі ту, улад ка ва лі па ды ход 
да ме ма ры я ла.

— Гру па кам па-
ній «Трайпл» вя дзе 
ак тыў ную дзей насць 
на тэ ры то рыі Бе ла ру-
сі, — га во рыць яе ге-
не раль ны ды рэк тар 
Юрый ЧЫЖ. — Шэ раг 
пра ек таў мы ажыц цяў-
ля ем і на зям лі Ва ло-
жы на. У пра цэ се рэа-
лі за цыі ад на го з іх мы 

на ткну лі ся на чар го вую страш ную та ям ні цу, шмат 
якіх за хоў вае на ша бе ла рус кая зям ля. На гэ тым 
мес цы яшчэ раз пе ра ка на лі ся ў тым, якой ца ной 
зда бы та мір нае не ба і ўсе на шы пра цоў ныя подз-
ві гі, што сён ня здзяйс ня ем. Мы ні ко лі не па він ны 
за бы вац ца пра гэ та. Нам трэ ба вы хоў ваць мо-
ладзь так, каб яна па мя та ла і ста я ла на смерць 
за на шу кра і ну.

На пя рэ дад ні Дня Не за леж нас ці тут, у гэ тым 
ці хім ку точ ку Ва ло жы на, бы ло над звы чай шмат-
людна. Пад час ура чыс та га ад крыц ця ме ма ры яль-
най плі ты са бра лі ся прад стаў ні кі роз ных кан фе сій, 
на цы я наль нас цяў. З'е ха лі ся, каб ра зам уша на ваць 
па мяць тых, хто не да жыў да гэ та га свя то га дня, 
да 70-год дзя Вя лі кай Пе ра мо гі.

— На шы су ай чын ні кі 
гі ну лі на фран тах Вя лі кай 
Ай чын най, гі ну лі пар ты-
за ны, пад поль шчы кі, на 
жаль, у га ды вай ны мы 
стра ці лі вель мі шмат і 
мір ных гра ма дзян: дзя-
цей, ста рых, жан чын, — 
ад зна чыў пад час цы ры-
мо ніі ад крыц ця стар шы-
ня Мінск ага аб лас но га 
вы ка наў ча га ка мі тэ та 
Ся мён ША ПІ РА. — Фа шыс ты не шка да ва лі ні ко га. 
Сён ня ста тыс ты ка га во рыць пра тое, што больш 
за міль ён на шых зем ля коў бы ло за ка та ва на ў 
канц ла ге рах. Ве лі зар ную стра ту па нёс яў рэй скі 
на род. Больш чым 800 ты сяч жы ха роў на шай кра-
і ны з іх лі ку за гі ну ла ў ла ге рах смер ці, за сцен ках 
ге та. Прай шло 70 га доў з за кан чэн ня Вя лі кай Ай-

чын най вай ны, а ў мно гіх кра і нах 
пе ра піс ва юць гіс то рыю, да юц ца 
ін шыя ацэн кі гэ тай страш най 
тра ге дыі. Але наш Прэ зі дэнт і 
муд ры бе ла рус кі на род ро бяць 
усё дзе ля та го, каб мы не за бы ва лі ўро кі Дру гой 
су свет най вай ны, каб па мя та лі і ца ні лі тыя ве лі-
зар ныя ах вя ры, якія па нёс са вец кі на род у імя 
мір на га жыц ця.

Як пе ра ка на ны па сол Із ра і ля ў Бе ла ру сі Іо сіф 
ША ГАЛ, па тра ды цыі яго на ро да ча ла век жы вы 
да та го ча су, па куль мы па мя та ем яго імя. «Гэ-
та жах лі ва, што зра бі лі фа шыс ты ў ча сы Дру гой 
су свет най вай ны тут, 
на шмат па кут най бе-
ла рус кай зям лі, — лі-
чыць па сол. — Але 
яшчэ жах лі вей, ка лі 
мы за бы ва ем ім ёны гэ-
тых ах вяр. Аб ры ва ец ца 
су вязь па ка лен няў — і 
мы за ста ём ся ні з чым. 
Усе ня шчас ныя, лю дзі 
роз ных на цы я наль нас цяў, рас стра ля ныя тут, на гэ-
тым мес цы, сён ня, на пэў на, гля дзяць на нас звер ху, 
і ду шы іх су па ко яц ца, бо мы пра іх па мя та ем».

Зда ва ла ся, ужо не за ста ло ся све дак та го, што 
ад бы ло ся на гэ тым ста ды ё не больш чым 70 га доў 
та му. Але ся род на тоў пу ад шу ка лі ся лю дзі, якія 
ска за лі, што ёсць адзін. Ёсць! Праў да, на цы ры мо ніі 
яго не бы ло. Жур на лісц кая ці каў насць пры вя ла да 
ад ной з ва ло жын скіх хат, на га нак якой пас ля доў-
га га сту ку ў вок ны вый шаў ста рэнь кі дзя ду ля.

Ка лі рас стрэль ва лі лю дзей, Пят ру ГАС ПА РЭ-
ВІ ЧУ бы ло 14 га доў. У той дзень ён як раз ішоў са 
шко лы. Як рап там па чу лі з та ва ры ша мі стрэ лы.

— Нас чац вё ра дзя цей у тую шко лу ха дзі ла, — 
удак лад няе Пётр Ба ры са віч. — «Пах-пах-пах» — 
раз да ва ла ся ка ля ста ды ё на. Гэ та бы ло па во се ні: 
пры клад на ў ве рас ні-каст рыч ні ку 1942 го да. Прый шлі 
да моў. Ма ці з баць кам па ча лі кры чаць, што па воль на 
іш лі. Мы пы та ем ся, што та кое. А яны так і ка жуць: 
«На ста ды ё не лю дзей стра ля юць».

Ня гле дзя чы на тое, што сён ня дак лад на не ўста-
ноў ле на, ка го ж усё-та кі за бі лі та ды фа шыс ты, 
Пётр Гас па рэ віч на стой вае, што ся род ах вяр бы лі 
толь кі лю дзі з яў рэй ска га ге та, а зна чыць, яў рэі. 
Ін шыя ж ка жуць, што бы лі там і бе ла ру сы, а так-
са ма не каль кі чыр во на ар мей цаў: ка лі па ды ма лі 
астан кі, знай шлі сал дац кія бо ты, кас ку, рэ мень, 
ка жух. Маг чы ма, мы ні ко лі не да ве да ем ся, да якой 
на цы я наль нас ці на ле жа лі гэ тыя лю дзі. За тое бу-
дзем дак лад на ве даць, дзе яны па ха ва ны.

— Вай на без ах вяр, вя до-
ма, не бы вае, — ка жа бы лы 
вя зень Мінск ага ге та, 9 кан-
цэнт ра цый ных ла ге раў Ле-
а нід РУ БІНШ ТЭЙН. — Але 
ад на спра ва, ка лі на фрон це 
лю дзі ва ю юць і гі нуць. Жах лі-
ва тое, што ў гэ тай вай не пе-
ра стра ля лі мір ных жы ха роў. 
І ві на іх бы ла толь кі ў тым, што яны на ра дзі лі ся 
яў рэ я мі. Мы, бы лыя вяз ні, не абы яка выя да та го, 
што тут ад бы ва ла ся. І кож ны пом нік, які ад кры ва-
ец ца, для нас вель мі каш тоў ны. Ідуць га ды, хут ка 
не за ста нец ца ні вод на га жы во га свед кі тых па дзей, 
а пом нік бу дзе ста яць. І ён бу дзе свед кам той тра-
ге дыі, якая ад бы ва ла ся тут, у Ва ло жы не.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА. kanyuta@zviazda.by

Фо та Ана то ля КЛЕ ШЧУ КА.
Ва ло жын скі ра ён
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ГЭ ТА ТРЭ БА ЖЫ ВЫМ...
У Ва ло жы не ўве ка ве чы лі па мяць мір ных жы ха роў, 

рас стра ля ных фа шыс та мі ў га ды Вя лі кай Ай чын най вай ны

Извещение о проведении 
24 июля 2015 г. повторных торгов

 по продаже имущества, 
на которое обращено взыскание 

в счет неисполненного налогового 
обязательства, неуплаченных пеней

Сведения о предмете торгов (продаваемом имуществе)
Наименование, характеристики и местонахождение 

продаваемого имущества
Начальная цена, 

бел. руб.
Размер задатка, 

бел. руб.

Квартира однокомнатная площадью 39,7 кв.м, 
лоджия 3,3 кв.м инв. №600/С-135464, 600/D-73302, 
2011 г. постройки, расположенная по адресу: Мин-
ская обл., Минский р-н, Новодворский с/c, а.г. Но-
вый Двор, ул. Счастливая, д. 5, кв. 6

568 583 000 56 858 000

Организатор 
аукциона

УП «Минский городской центр недвижимости», 
ул. К. Маркса, 39, к. 10, 220030, г. Минск, (017) 327-40-22

Балансодержатель СП «Унибокс» ООО

Обременение Имущество обременено договором найма жилого помещения

Организатор аукциона – УП «Минский городской центр недвижимости», ул. К. Марк-
са, 39, к. 10, 220030, г. Минск. 

Аукцион проводится в соответствии с Положением о порядке учета, хранения, оценки 
и реализации имущества, изъятого, арестованного или обращенного в доход государства, 
утвержденным Указом Президента Республики Беларусь от 04.09.2006 № 559, и порядком 
проведения аукциона, утвержденным организатором аукциона.

К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, представившие 
организатору аукциона следующие документы:

заявление на участие в аукционе (по форме, определенной организатором аукциона); 
заявление об ознакомлении с документами, продаваемым имуществом, порядком про-
ведения аукциона (по форме, определенной организатором аукциона); копии учредитель-
ных документов (для юридических лиц) и свидетельства о регистрации (для юридических 
лиц и индивидуальных предпринимателей); подписанное соглашение о правах и обязан-
ностях сторон в процессе подготовки и проведения аукциона (в двух экземплярах); за-
веренную банком копию платежного поручения о внесении задатка, документы, под-
тверждающие полномочия представителя юридического (физического) лица; а также, при 
необходимости, иные документы в соответствии с порядком проведения аукциона.

При подаче документов на участие в аукционе физические лица, представители 
физических и юридических лиц предъявляют паспорт или иной документ, удостоверяющий 
личность. 

Задаток перечисляется на расчетный счет №3012104971019 в региональной дирекции 
№700 ОАО «БПС-Сбербанк», г. Минск, код 153001369; получатель – УП «Минский город-
ской центр недвижимости», УНП 190398583. Для участия в аукционе по нескольким 
предметам торгов необходимо внести задаток в размере, установленном для предмета 
торгов с наибольшей начальной ценой. Сумма задатка для участия в аукционе должна 
быть внесена в срок, установленный для приема документов.

Торги проходят в форме открытого аукциона на повышение начальной цены. Торги 
проводит аукционист, определенный организатором аукциона. В процессе торгов на-
чальная цена повышается аукционистом до тех пор, пока только один участник согласит-
ся приобрести предмет торгов. Данный участник объявляется победителем аукциона, 
наивысшая цена (цена продажи) фиксируется в протоколе о результатах аукциона.

Возмещение затрат на организацию и проведение аукциона осуществляется победи-
телем аукциона. Оплата стоимости приобретенного имущества осуществляется в течение 
срока, указанного в протоколе о результатах аукциона. 

Аукцион проводится 24 июля 2015 г. в 15.30 по адресу: г. Минск, ул. К. Маркса, 39, 
зал аукционов. 

Прием документов, а также консультации по вопросам участия в аукционе осущест-
вляются с 06.07.2015 по 21.07.2015 включительно в рабочие дни с 09.00 до 13.00 и с 
14.00 до 17.00 (по пятницам – до 16.45) по адресу: г. Минск, ул. К. Маркса, 39, каб. 6.

Телефоны для справок: (017) 327-40-22, (017) 327-48-36 – 
УП «Минский городской центр недвижимости».

Мі ніс тэр ства ін фар ма цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь вы каз вае 
шчы рыя спа чу ван ні на мес ні ку на чаль ні ка ўпраў лен ня дру ка-
ва ных СМІ і знеш ніх су вя зяў Гу са ко вай Га лі не Ві таль еў не ў 
су вя зі з на пат каў шым яе го рам — смер цю МА ЦІ.

РВУ «Вы да вец кі дом «Звяз да» вы каз вае глы бо кія спа чу ван-
ні на мес ні ку на чаль ні ка ўпраў лен ня дру ка ва ных СМІ і знеш ніх 
су вя зяў Гу са ко вай Га лі не Ві таль еў не ў су вя зі з на пат каў шым 
яе вя лі кім го рам — смер цю МА ЦІ.

ЯК СВЯТ КА ВА ЛІ ДЗЕНЬ НЕ ЗА ЛЕЖ НАС ЦІ 
НА ШЫ ПА СОЛЬ СТВЫ ЗА МЯ ЖОЙ

Пры ёмы, вы ста вы, цы ры мо ніі ўскла дан ня вян коў, па каз ві дэа-
філь маў пра Беларусь — та кія ме ра пры ем ствы ар га ні за ва лі 
дып ла ма тыч ныя ўста но вы за мя жой.

З на го ды Дня Не за леж нас ці на шай кра і ны ў Маск ве ад бы ла ся ўра-
чыс тая цы ры мо нія ўскла дан ня вян ка да Ма гі лы Не вя до ма га сал да та 
ля Крам лёў скай сця ны і кве так да па мят ных зна каў «Го рад-ге рой 
Мінск», «Брэсц кая крэ пасць-ге рой» у Аляк санд раў скім са дзе. 

Ура чыс тыя ме ра пры ем ствы, па ін фар ма цыі прэс-служ бы МЗС, 
бы лі ар га ні за ва ны ў на шых па соль ствах у Азер бай джа не, Ар ген ці не, 
Аў стрыі, Бель гіі, В'ет на ме, Із ра і лі, Ка рэі, Лат віі, Ман го ліі, Поль шчы, 
Сер біі, Та джы кі ста не, Эс то ніі. У рам ках пры ёму ў ста лі цы Із ра і ля 
Тэль-Аві ве ад кры ла ся фо та вы ста ва «Зям ля пад бе лы мі кры ла мі», 
у Эс то ніі бы ла прад стаў ле на вы ста ва дзі ця чых ма люн каў «Ка зач ная 
Бе ла русь», у Лат віі ар га ні за ва лі вы ста ву «Бе ла рус кія пры сма кі».

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.
yushkevich@zviazda.by
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ЁСЦЬ КУ ДЫ РАС ЦІ
На ша кра і на га то ва раз ві ваць су пра цоў ніц тва з Ка та рам 
па лю бых на прам ках. Аб гэ тым за явіў Прэ зі дэнт Бе ла-
ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка на су стрэ чы з дзяр жаў ным 
мі ніст рам па пы тан нях аба ро ны Ка та ра Ха ма дам Бен Алі 
Аль-Атыя.

Кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы ад зна чыў, што ў дзвюх кра ін 
на ме ча на су пра цоў ніц тва па роз ных на прам ках. «За ба ро не ных 
тэм ня ма. Мы га то вы су пра цоў ні чаць ад аду ка цыі да ва ен на-тэх-
ніч най сфе ры, ка лі на гэ та бу дзе жа дан не ва шай кра і ны», — ска-
заў бе ла рус кі лі дар.

Прэ зі дэнт лі чыць сён няш ні ўзро вень та ва ра аба ро ту па між 
дзвю ма кра і на мі ў па ме ры $18-20 млн смеш ным. «Мы раз ліч ва-
ем, што не прос та пад во ім, а на па ра дак па вя лі чым гэ ты та ва ра-
аба рот», — ска заў кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка па дзя ка ваў ка тар ска му бо ку за ін вес ці-
ра ван не. Ён звяр нуў ува гу на рэа лі за цыю Ін вес ты цый ным фон дам 
Уз бро е ных сіл Ка та ра пра ек та па бу даў ніц тве ў Мін ску шмат функ-
цы я наль на га гас ці ніч на-спар тыў на га комп лек су. На дум ку Прэ зі-
дэн та, з'яў лен не ў Мін ску гра ма дзян Ка та ра бу дзе са дзей ні чаць 
па вы шэн ню сэр ві су ў гас ці ніч най спра ве, рэ ста ран ным біз не се. 
«Але са мае га лоў нае — не толь кі ту рыс ты, але і спе цы я ліс ты, 
па лі ты кі і асаб лі ва біз нес ме ны бу дуць мець тут, у Мін ску, свой 
дом, яны час цей сю ды бу дуць пры яз джаць. Ду маю, мы ад кры ем 
но вую ста рон ку ін вес ці ра ван ня ка тар скай дзяр жа вы ў эка но мі ку 
Бе ла ру сі. І та кім чы нам мо жам знач на па шы рыць на ша су пра цоў-
ніц тва», — лі чыць кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пе ра даў за пра шэн не эмі ру Ка та ра на-
ве даць Бе ла русь.

У сваю чар гу дзяр жаў ны мі ністр вы ка заў мер ка ван не, што 
та кі буй ны ін вес ты цый ны пра ект, рэа лі за ва ны ў Мін ску, па слу-
жыць доб рым пры кла дам для ас тат ніх ка тар скіх біз нес ме наў. Ён 
ад зна чыў, што эмір так са ма за да во ле ны пра ек там і на кі ра ваў 
яго ў Бе ла русь для аб мер ка ван ня маг чы мас цей па па шы рэн ні і 
па глыб лен ні двух ба ко ва га су пра цоў ніц тва.

* * *
У Дзень Не за леж нас ці Бе ла ру сі ка тар скія ін вес та ры па зна-
ё мі лі ся з бу даў ніц твам гас ці ніч на га комп лек су, які ўзво-
дзіц ца на пра спек це Пе ра мож цаў.

У ме ра пры ем стве пры ня лі ўдзел па моч нік Прэ зі дэн та па на цы-
я наль най бяс пе цы Вік тар Лу ка шэн ка, мі ністр аба ро ны Бе ла ру сі 
ге не рал-лей тэ нант Анд рэй Раў коў, дзяр жаў ны мі ністр па пы тан нях 
аба ро ны Ка та ра Ха мад Бен Алі Аль-Атыя, стар шы ня Мін гар вы-
кан ка ма Анд рэй Шо рац.

— Ка тар мае на мер пра цяг нуць ін вес ты цый нае су пра цоў ніц тва 
з Бе ла рус сю, — ад зна чыў па моч нік мі ніст ра аба ро ны Ка та ра Та ні 
Аб дул рах ман Аль-Ку ва ры. — Бу даў ніц тва шмат функ цы я наль на-
га спар тыў на-гас ці ніч на га комп лек су ў Мін ску — толь кі па ча так 
ін вес ты цый Ка та ра ў Бе ла русь. У нас у пла нах рэа лі за цыя яшчэ 
ад на го буй но га пра ек та. Маг чы ма, гэ та бу дзе сюр пры зам для 
ва шай кра і ны. Па куль гэ та сак рэт.

Агуль ная пло шча комп лек су, які скла да ец ца з ча ты рох бу дын-
каў, — 65 ты сяч квад рат ных мет раў. Бу даў ніц тва — на ста дыі 
за вяр шэн ня. Комп лекс уз ве дзе ны на 80%. За раз вядуцца ад дзе-
лач ныя ра бо ты. Ад крыц цё за пла на ва на на ве ра сень–каст рыч нік 
гэ та га го да.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА. kanyuta@zviazda.by 

МА ЛА ДЫМ І АД КАЗ НЫМ
Аляк сандр Лу ка шэн ка за цвер дзіў ра шэн ні са ве та спе цы-
яль на га фон ду Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь па са цы-
яль най пад трым цы адо ра ных на ву чэн цаў і сту дэн таў.

У пры ват нас ці пры зна ча ны сты пен дыі Прэ зі дэн та Бе ла ру сі ў 
па ме ры Br876 ты сяч што ме сяц сту дэн там і кур сан там уста ноў 
вы шэй шай аду ка цыі (181 ча ла век); за ах воч валь ныя сты пен дыі 
фон ду (Br720 ты сяч у ме сяц) на адзін ка лян дар ны год з уру чэн-
нем на груд на га зна ка лаў рэ а та фон ду пе ра мож цам між на род ных 
алім пі яд і кан фе рэн цыі юных ву чо ных (4 ча ла ве кі).

Пры су джа ны так са ма гра шо выя прэ міі (ад Br7,2 млн да Br9,9 
млн) з уру чэн нем на груд на га зна ка лаў рэ а та фон ду 19 пе ра мож-
цам між на род ных алім пі яд па ма тэ ма ты цы, фі зі цы, ін фар ма ты цы, 
эка ло гіі, хі міі, кон кур саў на ву ко ва-тэх ніч ных пра ек таў ма ла дых 
вы на ход ні каў.

Акра мя та го, за ах во ча ны гра шо вы мі прэ мі я мі 282 пе ра мож цы 
шэ ра гу рэс пуб лі кан скіх і 27 пе ра мож цаў ін шых алім пі яд і кон кур-
саў па роз ных прад ме тах.

Кі раў нік дзяр жа вы так са ма пад пі саў рас па ра джэн ні аб аб' яў-
лен ні Па дзя кі Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь вы пуск ні кам вы-
шэй шых ва ен ных на ву чаль ных уста ноў — ва ен на слу жа чым Уз-
бро е ных Сіл, ор га наў дзяр жаў най бяс пе кі, су пра цоў ні кам ор га наў і 
пад раз дзя лен няў па над звы чай ных сі ту а цы ях за вы дат ныя пос пе хі 
ў ву чо бе і ўзор нае вы ка нан не во ін ска га аба вяз ку. 

НА МЯ ЖЫ — У ЧАР ГУ. 
ЭЛЕКТ РОН НУЮ

Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка пад пі саў указ № 305 «Аб 
сіс тэ ме элект рон най чар гі транс парт ных срод каў у пунк-
тах про пус ку».

Ука зам пра ду гледж ва ец ца маг чы масць бра ні ра ван ня ча су ўез ду 
ў аў та да рож ныя пунк ты про пус ку праз Дзяр жаў ную гра ні цу Рэс пуб-
лі кі Бе ла русь фі зіч ных і юры дыч ных асоб, якія вы яз джа юць з Бе ла-
ру сі шля хам вы ка ры стан ня сіс тэ мы элект рон най чар гі транс парт-
ных срод каў, што пры бы ва юць у пункт про пус ку; функ цы я на ван не 
зон ча кан ня; па ра дак кі ра ван ня ра бо тай сіс тэ мы элект рон най чар гі; 
спаг нан не пла ты за бра ні ра ван не ў сіс тэ ме элект рон най чар гі ча су 
ўез ду транс парт ных срод каў у пунк ты про пус ку; па ра дак збо ру, 
за ха ван ня і вы ка ры стан ня ін фар ма цыі аб транс парт ных срод ках і 
асо бах, якія пе ра ся ка юць Дзяр жаў ную гра ні цу Рэс пуб лі кі Бе ла русь, 
і ад каз насць за вы да ван не та кой ін фар ма цыі.

Вы ка ры стан не сіс тэ мы элект рон най чар гі дасць маг чы масць 
ва дзі це лям транс парт ных срод каў па пя рэд не за бра ні ра ваць час 
уез ду ў пункт про пус ку, упа рад ка ваць чэр гі пе рад пунк та мі про-
пус ку, за бяс пе чыць бяс пе ку да рож на га ру ху і пад тры ман не пра-
ва па рад ку на тэ ры то рыі, што пры ля гае да пунк таў про пус ку, 
а так са ма зні зіць фі нан са выя стра ты транс парт ных кам па ній і 
ўла даль ні каў гру заў.

Асо бы, якія не ска рыс та лі ся гэ тай па слу гай, бу дуць уяз джаць 
у пунк ты про пус ку ў па рад ку жы вой чар гі.

З ЯПО НІІ — У «ЗУБ РА НЯ»
Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка пад пі саў рас па ра джэн не аб 
вы дзя лен ні срод каў для ар га ні за цыі ад па чын ку ў Бе ла ру сі 
япон скіх дзя цей, якія па цяр пе лі ад ава рыі на АЭС «Фу ку сі ма».

Згод на з да моў ле нас ця мі з япон ска га бо ку ў Бе ла ру сі ў пе ры яд 
з 23 лі пе ня па 9 жніў ня прой дуць азда раў лен не 32 дзі ця ці з Япо ніі. 
Ад па чы нак япон скіх дзя цей бу дзе ар га ні за ва ны ў на цы я наль ным 
дзі ця чым аду ка цый на-азда раў лен чым цэнт ры «Зуб ра ня».

У пра гра му ад па чын ку ўклю ча ны аду ка цый ныя, азда раў лен чыя 
і за баў ляль ныя ме ра пры ем ствы. Пад час раз на стай ных эк скур-
сій бу дзе ар га ні за ва на азна ям лен не з гіс та рыч най і куль тур най 
спад чы най Бе ла ру сі. Акра мя та го, дзе ці з Япо ніі прой дуць роз ныя 
ме ды цын скія пра цэ ду ры.

За пра шэн не япон скіх дзя цей на ад па чы нак і азда раў лен не ў 
Бе ла русь свед чыць пра га тоў насць бе ла рус кай дзяр жа вы ака-
заць пад трым ку і па дзя ліць бя ду прос тых лю дзей, якія, як не ка лі 
і бе ла ру сы, па цяр пе лі ад тэх на ген най ка та стро фы.

Паводле БЕЛТА.

СЛА ВА 
СА ПРАЎД НЫМ 

ПРА ФЕ СІ Я НА ЛАМ!
Звест кі аб вась мі жы ха рах Пры ня мон-
ня за не се ны ў Кні гу сла вы Гро дзен-
скай воб лас ці. Цы ры мо нія ўру чэн ня ім 
ад па вед ных па свед чан няў ад бы ла ся 
ў аб лас ным дра ма тыч ным тэ ат ры на 
ўра чыс тым схо дзе, пры све ча ным Дню 
Не за леж нас ці.

Адзін з са праўд ных пра фе сі я на лаў, якіх 
вось так уша ноў ва юць на Гро дзен шчы не, — 
за гад чык ка фед ры агуль най хі рур гіі Гро дзен-
ска га дзяр жаў на га ме ды цын ска га ўні вер сі тэ-
та Пётр Га рэ лік. У яго шмат га до вай прак ты-
цы — сот ні роз ных апе ра цый. Сё ле та Пётр 
Ва сіль е віч ра зам з ка ле га мі вы ра та ваў жыц цё 
ма ла до му ча ла ве ку, які цяж ка траў ма ваў ся 
пад час ра бо ты на дрэ ва ап ра цоў чым стан ку і 
быў лі та раль на на ва лас ку ад смер ці.

У Кні гу сла вы Гро дзен скай воб лас ці за-
не се ны так са ма звест кі пра Ге роя Са цы я ліс-
тыч най Пра цы, бы ло га стар шы ню кал га са на 
Іў еў шчы не Ула дзі мі ра Ба у ма (ця пер гас па дар-
ка но сіць яго імя), пра даў ца Ра і су Бу беш ку з 
Мас тоў ска га ра ё на, стар шы ню Іў еў ска га ра ён-
на га са ве та ве тэ ра наў Аляк сея Гон чан ку, ды-
рэк та ра фі лі яла «Жа лу доц кі аг ра комп лекс» 
ААТ «Аг ра кам бі нат Скі даль скі» Ста ні сла ва Гу-
зе ня, стар шы ню СВК імя Ва ра нец ка га Бе рас-
та віц ка га ра ё на Іо сі фа Ко ла са, ге не раль на га 
ды рэк та ра прад пры ем ства «Ле ор Плас тык» 
(На ва груд скі ра ён) Ба ры са Кро ці на, бы ло га 
стар шы ню кал га са (ця пер — СВК «Між эві чы» 
Сло нім ска га ра ё на) Эду ар да Ароч ку.

А пра фе сій ныя і гра мад скія за слу гі яшчэ 25 
ча ла век учо ра ад зна чы лі на мі тын гу з на го ды 
Дня Не за леж нас ці. Стар шы ня Гро дзен ска га 
абл вы кан ка ма Ула дзі мір Краў цоў уру чыў ім 
дып ло мы аб пры сва ен ні зван ня «Ча ла век го-
да Гро дзен шчы ны» і прэ міі. У воб лас ці гэ та 
ста ла ўжо доб рай тра ды цы яй.

ЛЯ ВОГ НІ ШЧА 
ПАР ТЫ ЗАН СКАЙ 

ЗА СТА ВЫ
У Ві цеб ску на га лоў най пло шчы Пе ра-
мо гі ад бы лі ся ўра чыс тая цы ры мо нія 
ўскла дан ня вян коў і кве так да ма ну-
мен та во і нам-вы зва лі це лям і мі тынг. А 
по тым ты ся чы га ра джан уба чы лі па ка-
заль ныя вы ступ лен ні ва ен ных. 

У Га ра доц кім ра ё не пры ем ным па да рун-
кам для мяс цо вых жы ха роў ста ла ад крыц цё 
До ма ра мёст ваў і фальк ло ру. Пра вя лі рэ гі-
я наль ны кон курс па пля цен ні з ла зы. Упер-
шы ню ад быў ся па рад дэ ка ра тыў ных дзі ця-
чых ка ля сак «Маё пер шае аў то». Пра ца ваў 
«Гас цін ны па на дво рак» з на род най кух няй, 
гуль ня мі і за ба ва мі. Вя лі кі ін та рэс вы клі ка ла 
ін тэр ак тыў ная пля цоў ка «Пар ты зан ская за-
ста ва». На ёй мож на бы ло аку нуц ца ў ат мас-
фе ру пар ты зан ска га по бы ту, па ся дзець ля 
вог ні шча, ус пом ніць пес ні ва ен ных га доў...

У По лац ку ад кры лі ве ліч ны абел іск у го нар 
вой скаў 1-га Пры бал тый ска га фрон ту пад 
ка ман да ван нем Баг ра мя на, якія вы зва ля лі 
го рад ад аку пан таў 2-4 лі пе ня 1944 го да.

У Глы бо кім з'я вілася скульп ту ра «Дзед-
глы ба ча нін». Пра воб ра зам па слу жыў А.А. Са-
ба леў скі — баць ка док та ра тэх ніч ных на вук, 
пра фе са ра Ю.А. Са ба леў ска га. Бюст апош ня-
га ўста ля ва ны ў рай цэнт ры на Алеі зна ка мі тых 
зем ля коў.

Свя точ ныя ме ра пры ем ствы прай шлі ва 
ўсіх га ра дах і ра ён ных цэнт рах Ві цеб скай 
воб лас ці. 

ДА НІ НА ПА ША НЫ 
І ПА МЯ ЦІ

У кож ным з ра ё наў Брэсц кай воб лас ці 
прай шлі свят ка ван ні Дня не за леж нас ці. 
У пры ват нас ці, у Ба ра на ві чах звяр ну ла 
на ся бе ўва гу ме ра пры ем ства пад наз-
вай «Са юз апа ле ных вай ною сэр цаў». 
Ад дзел ідэа ла гіч най ра бо ты, куль ту ры 
і па спра вах мо ла дзі ра зам з га рад скім 
ЗА ГСам уша на ва лі ся мей ныя па ры, дзе 
адзін з су жэн цаў быў не паў на лет нім 
вяз нем фа шысц кіх ла ге раў.

10-га до вым дзі цем апы нуў ся на чу жы не 
Афа на сій За град скі. Вяр нуў шы ся да до му, 
хло пец скон чыў шко лу, атры маў аду ка цыю і 
боль шасць пра цоў на га жыц ця ад даў транс-
парт най га лі не кра і ны. Шмат га доў Афа на сій 
Афа нась е віч пра ца ваў ды рэк та рам аў то бус-
на га пар ка ў Ба ра на ві чах. 57 га доў ідзе ён 
па жыц ці ра зам з жон кай Тац ця най Аляк-
санд раў най. Ажа ні лі ся ў да лё кім 1958 го дзе 
ў та кі ж лі пень скі дзень. Су жэн цаў За град скіх 
і яшчэ тры па ры га ра джан, якія доб ра ве да-
юць, што та кое вай на, цёп ла па він ша ва лі 
прад стаў ні кі гра мад ска га аб' яд нан ня «Бе лая 
Русь», ка ле гі-ве тэ ра ны, мо ладзь.

Гіс то ры ка-края знаў чы му зей Іва цэ ві чаў 
са браў шмат гле да чоў на ак цыі «Спо ведзь 
сал дац кіх сэр цаў». Асноў ны змест ме ра-
пры ем ства скла лі ліс ты з фрон ту, на пі са ныя 
больш за сем дзе сят га доў та му зем ля ка мі.

Асноў ныя ме ра пры ем ствы ад бы лі ся ў Брэсц-
кай крэ пас ці. Кі раў ні кі воб лас ці і го ра да на ча ле 
са стар шы нёй абл вы кан ка ма Ана то лем ЛІ САМ 
ус кла лі квет кі да Веч на га агню. Пас ля ўша на-
ван ня па мя ці хві лі най маў чан ня ўра чыс тым мар-
шам па пло шчы Цы ры ма ні я лаў прай шлі во і ны 
Брэсц ка га гар ні зо на.

УСЁ ДЛЯ ЗДА РОЎЯ
У Ма гі лё ве ад на ві лі рэнт ге на ла гіч нае 
ад дзя лен не ў га рад ской баль ні цы №1, 
а ў Клі чаў скім ра ё не ма дэр ні за ва лі ўра-
чэб ную ам бу ла то рыю і ад кры лі баль ні-
цу сяст рын ска га до гля ду.

Рэнт ге на ла гіч нае ад дзя лен не баль ні цы, 
якое не каль кі дзе ся ці год дзяў не ве да ла ра мон-
ту, сён ня атры ма ла дру гое жыц цё. Акра мя та-
го, што па мяш кан ні на бы лі су час ны вы гляд, тут 
уста ля ва ны вы со ка тэх на ла гіч ны кам п'ю тар ны 
та мог раф, які да зво ліць ра біць ды яг нос ты ку 
за хвор ван няў на са мых ран ніх эта пах.

Па сло вах га лоў на га ўра ча баль ні цы Вік та ра 
Клач ко ва, но вае аб ста ля ван не ста віць баль ні-
цу ў раз рад уста ноў рэс пуб лі кан ска га ўзроў ню. 
Кам п'ю тар ны та мог раф да зва ляе зра біць 160 
зрэ заў за адзін аба рот рэнт ге наў скай труб кі, 
што вель мі важ на для ві зу а лі за цыі са су даў у 
ор га нах з ін тэн сіў ным кро ва зва ро там.

Стар шы ня Ма гі лёў ска га гар вы кан ка ма 
Ула дзі мір ЦУ МА РАЎ пад час ура чыс та га ад-
крыц ця ад зна чыў, на коль кі гэ та важ ны для 
го ра да аб' ект, і вы ка заў спа дзя ван не, што 
якасць ме ды цын ска га аб слу гоў ван ня га ра-
джан яшчэ больш па леп шыц ца. Ён так са ма 
па ве да міў, што ў го ра дзе рых ту ец ца пра гра ма 
па этап най ма дэр ні за цыі ўста ноў ахо вы зда-
роўя і ўжо вя до ма, якія з іх ту ды ўвой дуць.

Доб рым па да рун кам жы ха рам Клі чаў ска-
га ра ё на ста ла ад крыц цё пас ля кап ра мон ту 
з ма дэр ні за цы яй Доў гаў скай ура чэб най ам-
бу ла то рыі і ў гэ тым жа бу дын ку — баль ні цы 
сяст рын ска га до гля ду на 20 лож каў.

— На огул у ра ё не шмат ро біц ца для па-
ляп шэн ня ўмоў аб слу гоў ван ня на сель ніц-
тва, — ад зна чы ла на мес нік га лоў на га ўра-
ча Клі чаў скай ра ён най баль ні цы Дзі я на 
ЛУК' Я НА ВА. — Ле тась на рэш це спра ві ла 
на ва сел ле ра ён ная па лі клі ні ка, якая 5 га доў 
ту лі ла ся ў роз ных па мяш кан нях. Ця пер гэ та 
су час ная ўста но ва, якая мае на ўзбра ен ні 
доб рае ме ды цын скае аб ста ля ван не.

Ба рыс ПРА КОП ЧЫК. prakopchik@zviazda.by

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ. pukshanskі@zvіazda.by

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ. yackevich@zviazda.by

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ. zigulya@zviazda.by
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У Дзень Незалежнасці ў Гомелі адбылося святочнае шэсце ветэранаў, працоўных калектываў 
і грамадскасці горада.


